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3‐й класс. Открытый урок. Чтение. 
 
Тема: Ю. Дмитриев "Сколько глаз у стрекозы" 

 

Цель: Познакомить обучающихся с рассказом  Ю.Дмитриева; пополнять словарный запас 

учеников, развивать навыки смыслового чтения, умение работать с текстом. 

 

Оборудование: Книга Ю.Дмитриева "О природе для больших и маленьких"; иллюстрации к 

рассказу, рисунки учащихся, слайд-кроссворд. 

 

 

Ход    урока 

I. Организационный момент: на доске появляется изображение стрекозы (на слайде) 

– Как вы думаете, откуда могла залететь к нам на урок стрекоза? 

– Ответы детей: из леса, с поля, кто-нибудь выпустил или она сама улетела, из лета принесла 

привет, из книжки про стрекозу, из домашнего задания. 

 

 

II. Проверка домашнего задания. 

– Все ваши предположения допустимы, а что бы выбрать одно из многих, решим  кроссворд. 

 (Открывается  слайд кроссворд, который заполняется по мере верных ответов детей) 

 

 Задания кроссворда. 

1) Кто перенес Карика и Валю из  кабинета профессора Енотова  на пруд? (Стрекоза) 

2) Кто потом напал на ребят и заточил их в темницу? (Паук.) 

3) Как называется птичка, из яйца которой наши герои сделали себе яичницу? (Малиновка) 

3) Кто похитил героев и отнес их на вершину  сосны? (Оса) 

5) Кто помогал детям дотащить их корабль до реки? (Гусеница) 

6) Что помогло  им переждать ливень? (Гриб) 

 (При отгадывании кроссворда используются рисунки учащихся как иллюстрации, либо для 

помощи) 

 

 

III. Работа над новым материалом. 

– Стрекоза действует не только в этом произведении,  но и в других. Что вы можете сразу 

назвать? 

– Басня И. А. Крылова "Стрекоза и муравей". Откройте учебники на с. 108, прочитайте название 

рассказа. О чём пойдет речь? 

– Давайте прочтем рассказ и узнаем, верны ли ваши предположения. 

– Самостоятельное чтение учащимися 

– Какие сведения об устройстве глаз стрекозы показались вам  наиболее поразительными?  

– Зачитайте из текста. 
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IV. Физминутка. 

 Продолжение работы с текстом. 

– Подпишите иллюстрации строками текста. Обоснуйте свой выбор. 

– Можно ли поместить этот рассказ в главу "Мир просит тебя: открой меня заново!" 

 

 

V. Релаксация. 

 Что для тебя явилось открытием в рассказе Ю.Дмитриева? 

– Что особенно заинтересовало? 

– Если возникло желание прочитать о чудесах Природы, то обратите внимание на книгу 

Ю. Дмитриева "О природе для больших и маленьких" и прочитайте её. 

 

 

Домашнее задание 

– Выполнить рисунок стрекозы 

– Сделать  подпись строками из рассказа к своему рисунку 


